

交換學生 廖翊含 到 法國 D1670

第 174 天

自從上次放完假以後，我回到高中部上課，此時我終於察覺到自己法文的進步，原本八月剛到法國前兩天在高中上課時，我全程都得靠隔壁的同學幫我用英文翻譯；可是現在，我能在課堂中跟上老師的腳步，雖然不是百分之一百完全聽懂，但我知道主題在講什麼，甚至有時能跟著抄筆記回答問題。而最明顯的進步就是我能用法文跟朋友聊天，而不再只是靠英文好的同學幫忙翻譯。學校的 sport time 不像台灣是所有項目都教，在這裡是分組上課，有桌球和草上曲棍球，我分到的是草上曲棍球組，這是我第一次玩曲棍球，但我很快就上手，第一次比賽就以 2:0 贏另一隊。在學校令我印象最深的一堂課，應該是一周一次的「化學實驗課」，白袍、手套和護目鏡是每個人必備的用具，只要少一樣都不能操作實驗，整個就很有專業的感覺。校園那麼大，我最喜歡的地方莫過於「學生專屬地下室」，這個地下室是專為學生設計的，在這裡幾乎什麼事都可以做，運動(桌球、桌上足球、撞球)；沙發可以讓愛聊天的女生們聚在一起聊八卦或玩手機傳簡訊；還有大喇叭可以像 DJ 一樣放音樂；而最重要也最受歡迎的當然就是賣零食、棒棒糖、飲料、巧克力、洋芋片的地方囉!!在學校每天都像在開 party，永遠都是人山人海。

最近，跟我們地區其他的交換學生幾乎每個禮拜三下午都到 Lille(離我們最近的大城市)小聚會，看電影、逛街血拚、慶生，或甚至只是找個咖啡廳聊天，大家越來越熟，已經熟到可以互相開玩笑，還有一些只有我們自己懂的笑話。而我因為又是地區年紀最小的，所以大家都很照顧我，就好像我的姐姐一樣。尤其有一個加拿大的女生，因為我的第一和第二 home 家是她的第二第三 home 家，所以我們兩個常常來往。現在我等於有好多姊姊祝載世界各地，以後哪天我要出國都有免費的當地導遊啦!!上星期地區聚會，跟明年要出國的法國交換學生們交流，碰到一個要去台灣的男生，跟他聊天聊好開心，也跟他大致介紹台灣和幾句中文，只是他還不知道他是派到台灣哪個地區?不過等他來台灣，我就可以帶她去享受台灣的美食。

換了 home 家對一切事物已經熟悉，現在每天都行程滿檔。每天早上七點就坐公車出門(車程一小時到學校)，下午五點放學有得坐一小時的車回家，現在春天還好，但之前冬天，天還沒亮就出門，而回到家時已經天黑。星期一晚上，我固定要回去第一 home 家吃飯，分享我一週來做的事，順便檢視我的法文，也可以和加拿大女生聊天打鬧；星期二晚上我則和 home 姐去學階梯舞，我才去第一次就已經跟得上音樂飛快的節奏；星期三中午就放學，下午則是我們到 Lille 聚會的時間；星期四晚上是我最喜歡的一天，和 home 妹去打籃球，雖然我們女生不如男生但我和 home 妹都很努力在學習；星期五是我最不喜歡的一天，因為八點就有課一直到晚上六點才放學，所以回到家都累翻了沒有安排活動；星期六早上還是得一大早爬起來去上課，下午會和 home 媽去採購一周的食品，常常都是花快 300 歐元，而晚上幾乎每星期都有不同的客人，有一回還一口氣來了 15

個人咧!因此星期六晚上總是很熱鬧而且都將近一點才睡覺；星期天早上當然是全家人的補眠時間，起床後喜歡跟 home 妹一起玩牌或刷浴室，上星期還和她一起配對上百雙的襪子，下午則是溜狗及騎馬時間，馬能騎在有車子行走的斑馬線上，這種畫面是絕對在台灣看不到的。下禮拜我們又要放假，home 媽要安排我去學打網球，我好開心，竟然在法國就可以開始實施減肥計畫，好多運動。待在第二 home 家，感覺每天時間都過好快，真希望一天有 48 小時可以讓我跟 home 家相處久一點。

想不到，我自己一個人在陌生國度已經待了半年，只剩不到 150 天就要回家，心情是既開心又難過。開心的是終於可以見到家人，前半年我想朋友比想家人多，但自從除夕那天，看到全家人都回家團圓，只有我一個人離家好幾千里外，想回家的念頭就突然變得很強烈；另一方面難過是因為捨不得在這裡好不容易建立的一切關係。雖然心情很複雜，碰到的事每一天也都不同，但我相信自己可以堅持到最後，蛻變成全新的自己，然後七月回到台灣，讓所有的人驗收我的成長，加油!!!

